

# 阿富汗放烟花庆祝美军撤离一周年

入侵20年,美国打烂一个国家,毁掉一代人前途,如今阿富汗人民仍深受其害



8月31日,美军撤离阿富汗一周年,人们走上阿富汗楠格哈尔省首府街头。新华社图



扫码看视频

8月30日晚,绚丽烟花照亮阿富汗首都喀布尔夜空,庆祝美国军队撤离一周年。2021年8月30日,随着最后一架美军运输机从喀布尔国际机场起飞,长达20年的阿富汗战争以美军仓促撤离告终。

从阿富汗撤军后,美国继续祸害这个苦难的国家,不仅对其施加经济制裁,还将阿中央银行数十亿美元外汇储备冻结,导致阿富汗经济处于崩溃边缘。

## 夺走17.4万人的生命,一半阿富汗人面临极端饥饿

发动阿富汗战争的美国前总统小布什曾表示,帮助阿富汗人民建立“一个自由社会”符合美国战略利益。然而,美国的入侵没有实现其描绘的“自由”,反而给阿富汗带来贫困和死亡。

据统计,美国入侵阿富汗20年间,夺去了包括3万多平民在内的17.4万阿富汗人的生命,近三分之一阿富汗人沦为难民,超过一半的阿富汗人面临极端饥饿。

长期的战争不断摧毁着阿富汗的基础设施,导致阿经济发展困难、民众生活艰辛。“美

国人来之前我们没有电,现在还是没有电。之前穷人没有房子住,现在还是没有。”喀布尔市民纳西尔·艾哈迈德·阿米里对记者说,美国人为了自身霸权扩张的利益需要来到阿富汗,阿富汗人从中吃尽了苦头。

美国是以“反恐”为名人侵阿富汗,却“越反越恐”。20年间,美国按照自身需要定义恐怖组织,为实现自身地缘政治目标选择性反恐。这导致阿富汗境内恐怖组织数量从20年前的个位数增加到如今的20多个。

## 打烂一个国家,毁掉一代人前途,还把一点救命钱据为己有

美国打烂了一个国家,毁掉了一代人的前途,最后不仅一走了之,还要把阿富汗人民赖以生存的一点救命钱据为己有。美国对阿富汗实施制裁并冻结阿中央银行巨额海外资产,导致阿富汗外汇紧缺,物价上涨,经济形势恶化,民众生活雪上加霜。

由于贫穷,约300万阿富汗儿童被迫辍学赚钱养家。联合国今年5月发布的报告显示,近2000万阿富汗人面临严重饥荒。

美国制裁导致的人才流失、外汇紧缺等问题令阿富汗缺乏自身发展的“造血能力”,发展

乏力致使经济持续萧条。阿富汗钢铁行业协会主席阿卜杜勒·纳西尔·里什提亚对新华社记者说,全阿富汗的大小钢厂都面临技术人才短缺问题,由于美国制裁,不少技术人才无法来阿富汗发展,本地企业也无力聘请他们。

美国非政府组织“阿富汗人共创美好未来”联合创始人阿拉什·阿奇扎达撰文指出,美国扣押阿富汗央行美元资产、对阿实施严厉制裁,突然停止对阿援助等行为制造了世界上最严重的人道主义灾难,导致阿富汗全国一半以上地区处在饥荒边缘。

## 留下烂摊子,如今他们假装阿富汗已不复存在

随着国际局势的变化,眼下乌克兰危机成为美国等西方国家关注的焦点,阿富汗则正悄然被遗忘。联合国难民署高级专员菲利普·格兰迪此前曾表示,当全世界的目光都聚焦于乌克兰时,国际社会不应忘记阿富汗严峻的人道主义形势。但如今的实际情况却是,阿富汗外国投资枯竭,来自国际社会的资金援助大幅减少。

法国《观点》周刊网站刊文指出,西方国家已将目光从阿富汗移开。阿奇扎达批评,美国对阿富汗人遭受的苦难负有不可推卸的责任,现在却

“似乎急于假装认为阿富汗已经不复存在”。不仅如此,阿富汗还受到乌克兰危机外溢效应影响,面临食品价格飞涨的局面。联合国粮农组织和世界粮食计划署表示,乌克兰危机将持续给阿富汗的小麦等食品带来压力。

就像阿富汗题材小说《群山回唱》中所写,在阿富汗这片土地上,“每平方英里都有一千个悲剧”。美军一年前走了,但他们把烂摊子留给了阿富汗,他们在这片土地上制造的悲剧远没有结束。

■据新华社

## 环球短波

### 中国军队参加“东方-2022”演习

“东方-2022”演习8月31日上午在俄罗斯乌苏里斯克市谢尔盖耶夫斯基训练场开幕。中国、阿尔及利亚、印度、白俄罗斯、塔吉克斯坦、蒙古国等国派出部队参加此次演习。

记者从中方联合战役指挥部了解到,此次演习旨在深化参演各国军队之间的务实友好合作,提升参演各方战略协作水平,增强共同应对多种安全威胁的能力。中方参演部队主要由北部战区所属陆军、海军和空军部队组成,参演兵力2000余人,各型车辆(装备)300余台,固定翼飞机和直升机21架,舰船3艘。

“东方-2022”演习在俄东部军区多个训练场和相关海域举行,将持续至9月7日,参演总兵力超过5万人,共投入5000多件武器装备。

### 戈尔巴乔夫因病去世,终年91岁

据今日俄罗斯通讯社8月30日报道,苏联最后一任领导人米哈伊尔·戈尔巴乔夫当天因病去世,终年91岁。

据报道,俄总统事务局中央临床医院8月30日夜间发布消息说,戈尔巴乔夫当晚因长期重病医治无效去世。戈尔巴乔夫将被安葬在莫斯科新圣女公墓,紧邻其夫人赖莎的墓地。

戈尔巴乔夫生于1931年3月2日,1985年3月起任苏共中央总书记。1989年5月至1990年3月任苏联最高苏维埃主席。1990年3月后,任苏联第一任也是最后一任总统。1991年苏联解体后,戈尔巴乔夫主要从事社会和文学活动。

### 伊拉克总统建议提前选举以解僵局

随着大批示威者8月30日听从什叶派教士穆克塔达·萨德尔呼吁撤出伊拉克首都巴格达“绿区”,伊拉克军方宣布解除全国宵禁,巴格达街头在经历两天暴力冲突后,暂时恢复平静,街面路障清除,交通逐渐恢复到正常流量。

伊拉克总统巴尔哈姆·萨利赫当天深夜在全国广播电视讲话中说,提前举行国民议会选举或可化解当前政治僵局。

萨利赫说,伊拉克需要实行重大改革,以修补当前国家治理体制中的缺陷,包括在中央政府与库尔德自治区政府之间建立对话。

### 全球首辆三轮飞行车获准试飞

据英国媒体报道,全球首辆可飞行的三轮汽车日前获得美国联邦航空局试飞许可。

英国《每日邮报》8月30日的报道说,这款飞行车由总部位于美国俄勒冈州的萨姆森天空公司耗时14年研发,名为“刀锋”。它在陆地上是一辆三轮汽车,长5.1米、宽1.8米,可停放在普通车位上,地面行驶最高时速为201公里。

到达机场后,“刀锋”可在不到3分钟内伸展出“翅膀”和尾翼,转换为飞行形态。按设计,它能飞升至距地面4000米高度,最高飞行时速超过300公里,航程可达724公里。

“刀锋”设计者、萨姆森天空公司首席执行官萨姆·鲍斯菲尔德说,尽管目前只有原型车,但已有来自全球50多个国家和地区的2100名买家预订了这款飞行车。

■均据新华社